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MOŽNOST LOGICKO-MATEMATICKÉHO MODELOVÂNÎ PŘI VÝZKUMU
PROVOZU LÉKĂREN POLNÍCH ZDRAVOTNICKÝCH ZAŘÍZENÍ

Pplk. PhMr. Miroslav VOSYKA, VLVDÚ IEvP - KOVZ

Lékárny polních zdravotnických Zařízení [dá-
le jen LPZZ] jsou výkonłná zařízení vojenské far-
macie. Plní tyto úkoly:

—- výrobní [příprava léků a čiznidelj,
- odborně kontrolní [předepsaná .analýza

d'ošlýc'h léčiv),
--' zásobovací [příjem materiálu a jeho výıdej

oddělením, event. i útvarrůmj.
K tomu Se řadí práce 'Spoj-ené S účetně eviden-

ční činností, dále plánování, vyžadování a udržo-
vání materiálu apod. Problém provozu LPZZ není
problémem ryze informačním, má charakter
hmotné výroby. Jeho zkoumání by tedy mohlo
jít cestou Ipropracovanýoh metod a značných
zkušeností z oblasti organizace výroby, mohlo
by využívat pracovního snímkování, pohybových
Studií, výzkumu pracovní hygieny atd. Skutečně
Se nabízí otázka, proč tomu ta'k není, proč tento
proces a jivné obdobné procesy nejen ve vojen-
ské farmacii, ale v celé vojenské zdravotnické
službě nebyly dosud až na výjimky zkoumáıny
exıaktními metodami analýzy flhmotnýcłh procesů.
Rozklad společenských procesů na prvky a je-
jich oddělené zkoumání předpokládá existenci
Syntetické metody, která by po zobecněıní po-
Znat'ků tntegrovala diferencované prvky Zpět
v nový, kvalitativně vyšší systém. Tyto metody
existovaly do nedávna pouze pro procesy ıhmot-
né, mající navíc pravidelıný až monoto'nní prů-
běh. Tak-ový'm procesem je např. tovární 'výroba
Zde vystačily jednoduché výpočetní postupy,
spočívající na 'klasické matematice. V procesech
Složitějších, hlavně v takových, jejichž průflběh
závisí lna mnoha předem Ineznámýoh a značně
náhodných faktoreoh, tyto metody .Se'lzhávaly a
nemělo tedy smysl provádět v jejich prospěch
neefektivně přesné analýzy. Kromě toho nebyly
do Ine-dávna exakt'ně z'koumány procesy infor-
mační, které jsou pro dynamiku hmotných pro-
cesů rozhodující. Celý průběh výzkumu tako-
výchto soustav Iměl vždy úroveň ne-jslabšího
článku. Tím byıla zpravidla, jak jsme vuvedili, -syn-

téza poznatků, někdy i analýza [hlavně v i'nfor-
mačníoh procesech). Specifika vojenské proble-
matiky pak přináší další potíž. Empirické po-
Znatky zkoumaného procesu zahrnují pouze sou-
stavy a procesy vývojově 'překonané Simulace
in natura ına současném stupni poznání má ome-
Zené možnosti. V celém komplexu je z ekono-
miokýoh, personálních a časových omezení
prakticky nemyslitelná. To klade na syntézu
další náročný požadavek téměř finální optimali-
zace bez možnosti všestranného ověření v praxi.
I 'to přispělo ık tomu, že hluboké „laboratorní“
zkoumání diferencovanýc'h prvzˇků procesů a sou-
Stav nemělo adekvátní protějšek v syntetických
prostředcích využití nabvtých znalostí. Změna
łnastala Izavedením řady metod, jejichž rejstřík
a účinınost v současné době bouřlivě zrostou. Tyto
metody umožňují jak analýzu informačních pro-
cesů, tak i exaktní syntézu řešení dosud lneřeší-
telných problémů. Značný počet těchto Imetod
má typicky optimalizační charakter. Hodí se jak
pro informační, tak i pro hmotné procesy. Sou-
hrn těchto metod zpravidla nazýváme operač-
ním výzkumem.

Pokusme se charakterizovat LPZZ a procesy
v ní:
--f Účelovým procesem v Soustavě [LPZZ] je

hmotžný proces, Ijehož struktura je vcelku do-
vèbře známa a lze ji popsat a zkoumat .běžnými
metodami.

-— Vstupní informaci, řídící hmotný proces, lze
Sˇnadınflo obecně sémanticky popsat. její kvan-
tifikace však obsahuje velmi široký stupeň
volnosti.

—— Struktura soustavy [počet a typy prvků] vy-
tváří neznámé limitní hodnoty účinnosti
vstupní informace. v

—- Na výstupu soustavy se objevuje hmotný pro-
dukt, jehož kvalita a kvantita jsou určovácny
vstupní 'informací a omezovány možnostmi
intenzity hmottného procesu v soustavě.
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Tento popis vede k lzávěrům pro výzkum:
-“ Pro analýzu prvků a hmotného procesu LPZZ

existují exarktní metody, jež lze uskutečnit
v dostatečné-m množství a v dostatečné kva-
litě dostupnými prostředky. «

-` Je nutno podrobit pečlivéflmu zkoumání vstup-
ní informaci, především její kvantitativní
Stránku. Výsledek tohoto |zkoumání Zásadně
ovlivní výsledek celého výzkumu.

_* Je třeba formulovat kritéria o-pìtiˇmálnosti
Z hlediska výstupu.

-— Je nutno zvolit, modifikovat a efektivně vy-
užít vhodnou metodu, která by provoz LPZZ
formálně popsala, byla Schopna řešit chování
Soustavy [reakci výstupu na vstupní informa-
ci) a umožnila dostatečnou aproximaci k op-
timálnímu Chování soustavy včetně zmodifi'ka-
ce její Struktury.

Tyto Závěry Samozřejmě nesnižují zásadní a
prvotní důležitost dialektic'ko-logického přístupu
k řešení výzkumné otázky ani konfrontace S pra-
Xí. Pouze je doplňují.

V článku se budu zabývat pouze čtvrtým závě-
rem. Zvolíme tento velmi obecný popis: LPZZ je
soustava, ve které Více pracovníků než jeden
realizuje požadavky, které rvznikají v průběhu
času a které nelze realizovat jedním pracovní-
kem najednou. Tento popis je ta'křka shodný
S obecným 'popisem sou-Stav řešených teorií hro-
madné obsluhy [THO]. Můžeme tedy vybrat THO
jako metodu [nikoli jedinou a Samospasitelnou)
pro výzkum našeho problému v jeho syntetické
fázi. Vhodn'ost výběru metody nám může ověřit
teprve výzkum'Sám.

Přistupžme nyní k definici parametrů LPZZ
jako soustavy :hromadné obsluhy. Musíme defi-
nova-t tyto tři základní parametry:
--“ to'k požadavků [někdy též proud požadavků,

tok výzev),
_* Ikanály obsluhy [něıkdy též stanice nebo sta-

noviště obsluhy),
-— dobu trvání realizace požadavků.

Podrobný rozbor vlastností LPZZ z hlediska
uvedených parametrů bude již obsahem vlastní-
ho Výzkum-u a tedy i konkrétní metodika využití
THO mûîe vzniknout až v průběhu výzkumu Sa-
motného. Pro předběžnou přípravu metodiky a
jejího osvojení lStačí vyjít ze základních rysů
LPZZ, které jsou evidentní a které zde uvedu bez
vysvětlování.
--ˇ Tok požadavků 'ne-bude zřejmě stacionární, tj.

intenzita nebude rovnoměrné, nýbrž bude zá-
viset na vnějších faktoreoh projevujících Se
v Soustavě jako nelineární kolísající funkce
času.

-' Tok -požadavků bude zřejmě ordinární, tj.
v jednom okamžiku může vstoupit do sou-
stavy pouze jeden požadavek. Toto tvrzení
'Sice zdánlivě odporuje Skutečnosti, lze však
snadno přijmou-t potřebnou aproximaci.

--ˇ Tok požadavků bude mít charakter „bez ná-
sledných účinků", počet požadavků V jednom
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časovém intervalu nebude kauzálně Závizset
na jejich počtu v intervalu předcházejícím.

—- Intenzita toku požadavků nebude zřejmě do-
statečně definována.

- Požadavky Inezaniknou, nebudou-li okamžitě
přijaty k realizaci, nýbrž zařadí se do fronty
čekání na obsluhu. Půjde tedy o soustav-u
„beze ztrát“. _

—— V soustavë existuje několik typů 'kanálů ob-
sluhy (farmaceuti, laboran'tˇi, Sklladníci, účto-
vatelé). Kanály stejného typu jsou uspořádá-
ny do yparalelních systémů. Z hlediska opti-
malizace počtu Vkanálů je vhodné 'přistoupit
k Sestavení pořadí v každém systému.

- Některé požadavky budou realizovány Zřejmě
vícefázovou obsluhou. _

—— Realizace 'požadavků bude mít různé doby
trvání. Doby trvání lze stanovit pro všechny
typy požadavků běžnými metodami měření
výrobních procesů v Závislosti na kritériu
kvality.

—- Doba trvání realizace bude Zivìset i na dail-
ších faktoreo'h, např. 'na době od zahájení
činnosti soustavy [únava pracovníků) nebo
na pracovních podmínká h [osvětlení atd).
Tyto vlivy lze .kvantifikcvflt měřeníım.

——: Relativní četnosti různých 'typů požadavků
[podle :doby trvání obsluhy] bude pravděpo-
dobně možno dosti dobře stanovit.

Tento kusý, neúˇıiný a ve své zběžnosti i roz-
porný popis vlastností LPZZ zcela postačí ık vol-
bě konkrétních pracovních postupů. Neexisten-
ce stacionarity toku požadavků a možnost více-
fázové obsluhy vede zkaždé samo o sobě k nzut-
nosti přímé Simulace. Pro Soustavy tohoto typu
není totiž v Současné době rozpracován potřeb-
ný matematicko-analytický aparát. TO znamená,
že nemusíme podrobně hledat další matematické
vlastnosti procesu v LPZZ, zato se musíme více
Soustředit na logické postižení celého chodu čin-
nosti LPZZ, všech souvislostí uvnitř Soustavy
i mimo ni. Dále je jasné, že l-ogioko-'matematické
modelování lze uskutečnit Z hlediska variability
vstupní informace a Z hlediska optimalizace va-
riant výsledků [výstupu soustavy) pouze jako
Stochastický model, realizovaný v Samo-činném
počítači. Potřebné pravděpodobnostní charakte-
ristiky vstupní informace budeme pak simulovat
pomocí generátoru náhodných čísel. Přesně ře-
čeno, algoritmickývm generátorem pseudonáhod-
ných čísel S kvazirovnoměrným rozdělením, kte-
rý návm lépe vy'hovujve Z celé řady důvodů. Ide
tedy o logicko-matematické mode-
lování provozu LPZZ pomoci 'teo-
rie hromadné obsluhy metodou Mon-
te Carlo na samočinném počítači.

Takový model v-e lst-udijní formě byl na našem
pracovišti vypracován. jeho blokové schéma je
na obrázku. Má rysy obecné i Zvláštní. Mezi
zvláštní rysy patří počty různých čítačů [na ob-
ráz'ku mimo Silný rámeček Vlastního modelu sou-
stavy hromadné obsluhy) a počet kanálů obslu-
hy [na schématu nazvaných stanoviště obsluhy).
Tyto počty vycházejí Ze zkušeností a z odhadu
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možného rozpětí Veličin v LPZZ a jejich Statis-
tického skupinování. Obecné Ärysy jsou uplatně-
ny iostatními bloky schématu, Zvláště pak tzv.
modifikátorem paırametrů, který do modelu Za-
Vádíme. Ten'to m-odifikátor umožňuje použití mo-
delu pro Soustavy s různými základními charak-
teristikami, které lze i V průběhu procesu even-
tuálně měnit.

Funkci jednotlivých blo'ků modelu velmi struč-
ně a ızběžně popíšeme bez vysvětlení jejich reali-
zace v počítači S Výjimkou identifikátoru poža-
davků, který proˇbereme jako příklad poněkud
podrobněji.

PrVé tři bloky (č. 1—3], které jsou i s pří-
Slušnými vazbami -kresleny čáIrkıovaně, jsou Vrea-
lizovány při .modelování člověkem -— výzkum-
ným pracovníkem. Představují sběr, hodn-ocení a
zavádění vstupních informací do modelu [v po-
čítači Ve formě „dat“ 'k programu). Dále před-
stavují hodnocení Výsledků a Vytváření variant-
ních vstupních údajů pro další .modelování a
hlavně vytváření modifiku'jících transformací,
ukládaných formou algoritmů do Imodifizkátoˇru
[blok č. 5]. Ty parametry soustavy, které může
modifikátflor V pırůběhu modelování měnit, bude-
me nazývat kvazistabilní.

Blok č. 4, označený GNČ, je aflg'oritmický ge-
nerátor pseudonáhodných čísel. Poznamenejme
pouze, že generuje pomocí zvoleného reıkurent-
ního vzorce posloupnost čísel z intervalu [0;1],
z nichž každé má v určité délce posloupnosti

v

[periodě] přibližně stejnou skutečnou pravděpo-
dobnost Výskytu. `

Blok č. 5 je již zmíněným `modiii'káˇtorem para-
metrů. ]e schopen prostřednictvím algoritmů,
Vložených předem zvenčí, měnit intenzitu toku
požadavků, relativní četnost typů požadavků,
počet kanálů obsluhy, „pracnosft“ [realizace po-
žadavků (tj. dobu trvání realizace] atd., a to
V závislosti na čase 'trvání procesu V modelu ne-
bo na výstupních hodnotách. jeho naplnění algo-
ritmy bude závislé na reálném poznání 'soustavy
jak přímým měřením, tak i při postupném mo-
delování.

Blok č. 6 zaznamenává každý vznik náhodné-
ho čísla jako stabilní časovou jednotku [Zpravi-
dla to bude minuta] a přičítá či odečítá tuto jed-
notku V příslušných čítačích. Končí V příslušné
době po'kus a dává povel š'k jeho opakování či
statistickému Vyhodnocení série pokusů. Plní Ite-
dy funkci ˇSpřaženého chron-ometru.

Sedmým blokem je identifikátor požadavků,
který jsme vybrali jako příklad poněkud podrob-
nějšího popisu logic'ko-matematic'kého modelu.
jeho úkolem je Vybrat z posloupnosti náhodných
čísel taková, která nám představují vstup po-
žadavku .do I obsluhující soustavy. Vycházíme
z tohoto zcela oprávněného předpokladu: Počet
požadavků Vstupujícíoh do soustavy se stacionár-
ním tokem požadavků vuırčifltých stálých inter-
Valech [nebo vstupující-ch do soustavy s nesta-
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cionárním tokem požadavků Ve stálých interva-
lech, jejiohž počátek je vzhledem ke lkřivce in-
tenzity toku rovnocenný) tvoří náhodnou Veližčinu
S binomickým rozdělením. Půjde tedy o to trans-
formovat kVaziroVnoměrné rozdělení náhodných
čísel na rozdělení binflomické. Práci identifikáto-
ru si nejlépe znázorníme příkladem. Tím se vy-
hneme matematickému odvození. Předpokládej-
me, že zjistíme Výzkumem průměr požadavků na
LPZZ 200 receptů Iza den, tj. za 1440 minut. [Dří-
ve jfsme uvedli, že tento průměr v našem případě
zjistíme asi těžko, že budeme nuceni praoovat ve
Více variantách v určitých logických mezích.)
Představuje-li vznik každé'ho náhodného čísla
1 `minut-u, pak vidíme, že musíme ze 1440 náhod-
ných čísel Vyfbrat 200, tj. asi jednu sedminu. P-o-
užijeme-li např. čtyřmís-tných słkupin z ná-hod-
ných čísel, pa'k lkterázkoli .skupina od 0000 do
9999 má teoreticky Stejnou pravděpodobnost vý-
skytu p=0,0001. ZVolíme-li takový interval čtyř-
míst-ných skupin náhodných čísel, aby výskyt
skupiny patřící do tohoto intervalu měl pravdě-
podobno-St přibližně jedn-u sedmi-nu, a budeme-li
ten'to výskyt považovat Za příchod požadavku,
pak počet těchto výskytů během Vzniıku 1440 ná-
hodných čísel se bude pohybovat kolem 200 a
bude |náhodnou Veličin'ou s binomickÿm rozděle-
ním. Přesný Výpočet délky intervalu, fkde l se
rovná délce intervalu čtyřmístných skupin na
číselné ose za :přijatých výchozích podkladů:

200 . 10‘11440 à 1390.1:

Zasadíme-li tento interval od Skupiny 0000 do
1389, pak stačí, abychom příslušnou čtyřmístnou
Skupinu ıkaždého vzniklého náhodného čísla po-
rovnali, Zda je menší nebo se rovná 1389, a tak
Zjistižli, Zda jde o požadavek, či nikoli, čili zda
máme zahájit proces lrealizace požadavku, či Se
Vrátit .do generátoru náhodných čísel pro další
čísl'o. To ovšem provádí -počítač všechno sám.
Určité potíže by nám mohly vzniknout, |kdyby-
chom hodlali považovat nejen průměr počtu po-
žadavků, ale i jejich směrodatno-u odohylku za
náhodnou Veličinu S určitým číselně Vyjádřeným
rozdělením. V našem případě však tut-o ok-ol-
nost, kterou lze ostatně řešit, nebudeme uvažo-
Vat.

Devátý Iblflo-k nazýváme analyzátor požadavků
podle doby trvání jejich obsluhy, »kterou Ioznačí-
me To. Třídí obdobným způsobem „prověřené
požadavky“ do skupin, pro které je délka trvá-ní
obsluhy Stejná, event. pro které je určen speci-
ální kanál obsluhy (např. Z hlediska erudice pra-
covní'k-aJ.

Bloky č. 8 a č. 10 - 14 potom postupně simu-
lují proces realizace požadavků a Zaznaflmenáva-
jí žádané výsledky. Model uchovává a na výstu-
pu vydává ( .počítač tiskne] za každý proces
v předem zvolené délce trvání:
__, celkový počet požadavků,
-“ počty poža-davťků ve Skupinác'h podle To

[trvání jejich obsluhy ] ,

-—.- poëty požadavků tříděných lp-odle doby čeká-
ní ve frontě na obsluhu [Tčo] do zvolených

. skupin,
—— počty požadavků tříděných podle doby od

příchodu do skončení realizace [Tso] do zvo-
lenýclh skupin,

-— nejdelší dobu od příchodu do skončení rea-
lizace [Tso maX.],

—- celkovou dobu, po ıkterou byly jednotlivé ka-
nály nevyužity [Tn],

—— nejdelší Souvi-slý interval nevyztíženosti jed-
notlivých Ikanálů [Tn max. ].

Blok matematického Vyhodnocení v případě,
že modelujeme Séžrii stejně Zadanýcfh procesů
[a to musíme při použití metody Monte Carlo
vždy dělat), vypočítává průměry a rozpty'ly vý-
Sledků Všec'h pokusů, které byly .souvislé v Sé-
rii modelovány.

K realizaci uvedeného modelu byl zpracován
program pro EPOS 1. K jeho přezkoušení bylo
zvoleno modelování soustavy se stacionárním
tokem požadavků o Střední hodnotě 200 p-o-ža-
davků 'za 1440 minut, S deseti typy požadavků
podle To s rel. če-t'noStmi 0,1 v :každé skupině.
Byla zadána pracnost všech deseti typů požadav-
ků a kritéria pro třídění. V soustavě byly urče-
ny dva aktivní 'rovnocenné kanály. Mo'diiikázt-or
.byl použit k zvýšení pracnosti realizace p-o ce-
lou dobu poku's-u. Modelování deseti jednoden-
ních pırocesů včetně výpočtů průměru a rozptylu
výsledťků [je jich celkem 34 v každém pokuse]
trvalo 1 minutu 50 Vteřˇiın.

Z 'dosavadních' poznatků použití .této -metody
vyplývají mimo jiné tyto závěry:
—— Model nás nezbaví nutnosti určit 'Základní

parametry, jako je počet požadavků za den
atd. Pokud nepůjdou vyvodit, bude nutno pra-
covat Ve variantách.

—- Možnost variantního modelování
rychl-osti počítače *dalekosáıhlá.

—— Před zavedením do konkrétního výzkumu bu-
de nutno zjistit citlivost modelu na změny
zadávaných dat, vypočítat potřebné délky sé-
rií pokusů, a Stanovit tak kritéria pro va-
riantní údaje. Mimochodem zde jde o dost
složitý sta-tisticiký postup.

-` Vhodným stanovením limitníclh výstupních
údajů lze model využít i k optimalizaci struk-
łtury soustavy (LPZZ). Tuto část metodiky

bude nutno ještě rozpracovat.
—— Nenî Vyloučeno, že rozbor provozu LPZZ při-

nese další požadavky, které bude nutno v mo-
delu realizovat, a že tedy bude nutno model
eventuálně i přepracovat, včetně programu
pro počítače.

Úvod i další statě tohoto článku mají ukázat,
že uvedená metoda je vhodná k velmi rychlé Si-
mulaci procesu v LPZZ. Může tedy vymodelovat
velké množství variant, Sp-očívajících na rozdíl-
ných díılčích faktvorech a opravňuje tedy přesný
a podrobný Výzkum těohto faktorů. Výsledky
variant'lze pak optimalizovat, možná i přímým
použitím této metody. Pro ověření V praxi, která

je díky
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má |omezené ekonomické, Ipersonální i čas-ové
možnosti, Zbývá pak pouze ověřit s konečnou

vıvł Iplatností Vybnané nejvhodnejsı Variantyf
Při rozpracování loptimalizavčníclh možností

uvedeného modelu by bylo zajímavé posoudit
teoreticky i možnost jeho Využití pro řízení, což
ovšem není možno aplikovat na náš příklad
LPZZ. Přesun funkcí .Z Iprvní-ch tří bloků V závis-
losti na postupném poznávání procesů v sousta-
vě nfla blok pátý, realizovaný již počítačem, Zna-
mená v podstatě 'postupné přenášení řídící funk-
ce člověka na umělou autoregulač-ní soustavu.
Tyto myšlenky nás však již přenášejí do Sféry
kyberneti'ky, jí'ž se na tomto místě nehovdtláme
zabývat.

V Jčlánku jsem se pokusil naznačit možnost'
využití jedné z metod operačního výzkumu, teo-
rie hromadné obsluhy a výpočetní metody Mon-
te Carlo, pro řešení škonkırétního výzkumného
úkolu. Snaha vyhnout 'se matematickým formu-
lacím 'vedla k řa'dě nepřesnosti a nejednoznxač-
ınému vyjadřování. Článek tedy nesnese z hledis-
ka matematiky přísnější fkritiku. Zásadně se mů-
že vyskytnout námižtka, 'zda zkoumaná soustava
[LPZZ] je natolik složitá, aby vůbec unesla
z hlediska efektivnosti práce tuto metodu. Ko-
nečnou odpověď dá _až Výsledek Výzkumu. I k'dyž
tato námitka můžže mít dnes své oprávnění, za-
stávám názor, že k osvojení této metody nestačí
tzv. „školní uflčebnicové“ příklady, nýbrž praktic-
ké použití. Pří tom nelze napoprve začít ls apz'lˇi-`

ka'cí na Skutečně Velmi Sl-ožitý problém, 'kde není
možno Výsledky spolehlivě logicky Vyhodnotit.

Souhrn

Článek [popisuje možnost .použití teorie hromad-
né obsluhy -va metody Monte Carlo ıpno Výzkum pro-
vozu lékáren ıpolních zdravotnických Zařízení. Uka-
zuje vhodnost této metody [k simulaci mnoha .Variant
zkoumaného procesu, které by nebylo možno simulo-
Vat in nıatuıra ani Ve zlomıku potřebného počtu. Vy-
světluje Výběr konkrétní numerické metody pro daný
ůkol a naznačuje :potřeby .dalšího rozpracování při-
jaté metodiky |hlavně směrem šk optimalizačním pro-
cesům. Zároveň uvádí stručnou zmínku O realizaci
simulace na Samočinném počítači a ıčasových nákla-
dech na tuto Simulaci. `
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Pořad:
1. Právní odpovědnost chirurga;

komplikací —-— I. Přerovský, Praha;

Plazmolyzin —- E. Matějíček, Košice;

CELOSTÄTNÍ SIEZD CHIRURGICKÉ SEKCE SPOLEČNOSTI I. E. PURKYNĚ

VE DNECH 22. A 23. ČERVNA 1967 V LUHAČOVICÍCH

2. Pooperační žilní komplikace [klinické a paraklínické metody v diagnostice pooperačních žilních

Patologie a patofyziologie akutní trombózy — L. Donner, Praha, F. Procházka, Olomouc;

Trombek'tomie u masivní trombózy končetinových žil —— I. Fischer, M. Tomšů, Olomouc;
Prevence a léčba pooperačních žilních komplikací —— V. Čepelák, Plzeň;
Embolie Iplicní —— P. Lukl, V. Rapant, Olom-ouc].

Přihlášky k aktiv-ní účasti S anotací přednášky nutno zaslat Inejpozději do 31. března 1967 na

adresu: as. MUflDr. Miroslav Tomšů, CSc., I. chirurgická klinika LF PU, Olomouc.


